

草原音乐节点燃青城夏夜



腾格尔深情献唱



烟花秀



热情的观众

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠 实习生 刘林芳 耿江涛) 美食、音乐、烟花、星空……8月6日晚,由内蒙古文联青工委参与的第三届草原音乐节在呼和浩特大黑河军事文化乐园启幕。此次音乐节邀请著名歌唱家腾格尔与本土青年歌手同台,通过“歌舞表演”“大咖嘉宾”“浪漫烟花秀”“DJ燥场”四大篇章,打造了涵盖民族经典与潮流元素的音乐盛宴,共吸引了万余人参与,现场热闹非凡。

踏入音乐节现场,众多音乐爱好者在草坪上席地而坐,他们跟着旋律挥动着荧光棒,或跟唱,或呐喊,现场氛围极其热烈。

“听着音乐吹着风,气温舒适,感觉特别惬意。”来自陕西的游客宋昱阳感慨道。

在美食区,烧卖、羊肉串等众多美食飘香,吸引不少观众驻足品尝。来自云南的游客张瑞激动地告诉记者,“这个草原音乐节非常震撼,我不仅看到了喜欢的腾格尔老师,还吃上了美味的羊肉,很开心。”

心。”

舞台上,灯光绚烂夺目,知名歌唱家腾格尔与本土青年歌手依次登场。腾格尔一开嗓,雄浑豪迈的歌声如汹涌浪潮,带着草原独有的苍茫辽阔,瞬间席卷全场。观众们不由自主地随着节奏摆动身体,掌声、欢呼声此起彼伏,现场气氛被推向高潮。本土青年歌手们也毫不逊色,他们用充满活力与激情的歌声,展现出草原新一代的风采,或清新悠扬,或热烈奔放,赢得台下观众阵阵喝彩。

DJ燥场时,动感强烈的电子音乐节奏响起,音浪一波接着一波冲击着人们的感官,人群随着节奏疯狂舞动,尽情释放着内心的热情。

当绚丽的烟花在夜空中绽放,五彩斑斓的光芒照亮了整个天空,现场观众纷纷拿出手机拍照留念。

活动主办方工作人员白曦媛告诉记者,举办此次“文化+公益”模式的活动,旨在将北疆文化与青春力量相融合,以音乐为桥,搭建青年成长“活力舞台”。

38名红领巾志愿者暑期点亮博物馆

新报讯(草原云·北方新报记者 王利军 实习生 田静怡 白一楠) “这张面额十文的元代纸币‘中统元宝交钞’是已知世界上现存最早的纸币实物,是马可波罗口中的‘点金术’,也是我们呼和浩特‘车马喧阗’‘南北通衢’的历史见证……”

8月6日,在呼和浩特博物馆内,一群佩戴红领巾的小讲解员用清脆流利的普通话,向游客们讲述发生在呼和浩特的历史故事,他们自信的讲解让文物瞬间“活”了起来。

2025年暑假,呼和浩特市新城区团委与教育局联合启动“红领巾讲解员”活动,各小学通过培养不同年级的小讲解员队伍,让大家在博物馆实地讲解,用这种新方法传承历史文化。通过校内遴选、区级赛训、市级展演的三级选拔,38名优秀红领巾讲解员在暑假走进呼和浩特博物馆、将军衙署博物院等文化地标,以志愿者身份开启一场跨越时空的对话,用“童言童语”完成30余场志愿讲解服务,累计服务游客万余名。

孩子们的童声回荡在展厅,将尘封的历史化作生动的故事,赢得游客的一致好评。

“小朋友讲得真清楚,普通话特别标准,把内蒙古的历史脉络和民族交融讲得既有趣又有深度,了不起!”郑州游客吴越笑着给讲解员邬佳凝一个大大的赞。

“带孩子们走进场馆,他们触摸历史、讲述历史的过程,本身就是一堂最生动的思政课和语言实践课。”新城区少先队总辅导员白雪说,“我们要把博物馆变成‘大课堂’,让德育教育在这个暑假‘火’起来,在实践中懂得责任,在讲述中进行传承。”

“为了讲好这件‘清代察哈尔蒙古族妇女银镶珊瑚头饰’文物背后的故事,我查了好多资料,觉得自己也是文化传播的小使者了!”小讲解员张玉琳兴奋地分享自己的讲解内容,展示着打卡印章。孩子们每到一个博物馆讲解,就会盖上相应的纪念章。这些印章,就像成长路上的脚印,记录着他们作为呼和浩特小主人和历史文化小传人的每一次进步。

“‘红领巾讲解员’用孩子的视角讲述北疆故事,形成‘讲解+体验+创作’的立体传播模式,让北疆文化传播得更远。”新城区团委副书记李敬说。

城市公园升级成新人婚纱摄影“新宠”



一对新人正在拍摄

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 在呼和浩特市,一处经过精心生态改造的城市公园,正悄然成为记录市民幸福时刻的热门背景板。这个城市公园就是位于新城区万通路街道的北山公园,凭借绿意盎然的生态环境和匠心

设计的景观,已经成为众多新人拍摄婚纱照的首选之地。

8月初的北山公园,阳光穿透繁茂枝叶,在青石板路上投下斑驳光影,连片的绿植与蜿蜒的景观步道相映成趣,营造出自然与人文和谐共生的独特氛围。

记者在这里看到,一对新人正穿梭其间,在摄影师指导下,定格人生的幸福瞬间。“真没想到,在家门口就能拍出这么有故事感、生态感的婚纱照。”新人小林一边为妻子整理被风吹乱的发丝,一边由衷地感慨。他身后的背景,正是公园生态修复和景观提升后的美丽画卷。

公园的独特魅力吸引了众多摄影机构的目光。据常驻此地的摄影师海日泰介绍,入夏以来,他已为30余对新人在这里拍摄了婚纱照。“很多新人主动指定要来北山公园取景,我们展示的样片效果大多出自这里。”海日泰说,“园内既有巍峨的城楼,也有精巧的连廊和小径,特别适合拍摄复古、文艺或清新风格的婚纱照,深受新人喜爱。”

北山公园的“走红”并非偶然。作为呼和浩特市近年来重点推进的城市生态修复和景观提升项目,该公园已从曾经的城郊绿地,成功蝶变为市民休闲娱乐、亲近自然的精品公园。它的改造实践,是自治区及呼和浩特市持续推进城市更新、提升人居环境品质、建设宜居城市的一个缩影。如今,这片焕然新生的绿色公园,不仅改善了区域生态环境,更被赋予记录市民生活幸福、承载城市情感的新功能。